

TISKOVÁ ZPRÁVA

Týden Globálního rozvoje vzdělávání oslaví žáci diskusí o hrdinech

Učitelka Zuzana Kruťová byla jako dobrovolnice v Indii loni v létě. Učila tam žáky na základních škol a ukazovala učitelům, jak mohou učit jinak, zábavněji. Své zážitky a zkušenosti pak v září tlumočila svým sedmákům, které nadchla tak, že se společně rozhodli zapojit do projektu partnerství mezi školami.

Loňští žáci byli nadšení a spokojení, proto Zuzana i v letošním školním roce pokračuje s další sedmou třídou. Žáci mají ve vyučovacích hodinách v průběhu celého školního roku (celkem 24 týdnů výuky) příležitost objevovat nejen názory svých vrstevníků z daleké Indie, ale především poznávat sami sebe, své spolužáky a společnost, ve které žijí. Učitelé mají k dispozici metodický manuál La Ngonpo a také webové stránky www.la-ngonpo.org, na které nahrávají úkoly, které děti podle manuálu plní. Tyto úkoly pak mohou srovnávat s indickými. Na webu La Ngonpo tak vzniká zajímavá směsice poznatků ze dvou vzdálených koutů světa, která slouží dětem jako možnost nahlédnutí do života jiné kultury.

V úterý čeká Zuzaninu třídu v rámci „La Ngonpo hodin“ téma Hrdinové a hrdinství a co vše ovlivňuje to, jak hrdinství chápou. Toto téma je jedním ze šesti témat, která jsou dopodrobna metodicky zpracována v nového manuálu pro učitele. Vznikl v rámci projektu a zaměřuje se na témata spojená s globálním rozvoje vzděláváním (GRV). Vytištěná verze manuálu je již bohužel rozebraná, realizátor projektu, Multikulturní centrum Praha, může všem zájemcům poskytnout zdarma elektronickou verzi manuálu.

Úterní výukou La Ngonpo si tito žáci neformálně připomenou mezinárodní týden GRV (14. – 20. 11. 2011), který vyhlásila Rada Evropy.

Celkem je v ČR zapojeno do tohoto partnerského projektu deset tříd základních škol, které se s deseti indickými třídami pravidelně setkávají na webové stránce La Ngonpo.

Projekt realizuje Multikulturní centrum Praha ve spolupráci s dalšími českými a zahraničními partnery. Projekt je financován z prostředků EU a České rozvojové agentury v rámci Programu zahraniční rozvojové spolupráce ČR.

Zveme Vás na vyučování La Ngonpo za použití moderních metod výuky zaměřené na témata globálního rozvoje vzdělávání, a to v době výuky od 11.50 – 12.35 do ZŠ Řehořova 3 v Brně. Zájemci prosím kontaktujte předem učitelku Zuzanu Kruťovou, tel. 608 306 423

Kontakt: Romana Vylitová, Multikulturní centrum Praha, Vodičkova 36, 116 02 Praha 1, tel. 723 138 565, e-mail: projects@mkc.cz



O projektu La Ngonpo

Projekt La Ngonpo je tříletý česko-indický vzdělávací projekt, který je zaměřený na multikulturní a globální výchovu 13 – 15letých žáků a studentů a zároveň na osvětu široké české i evropské veřejnosti v oblasti rozvojových témat. Projekt probíhá v letech 2010 – 2012. La Ngonpo znamená v ladačtině modré sedlo. V projektu má symbolizovat cestu do jiného světa, na který nedohlédneme, pokud nevyvineme úsilí, cestu za obzor, za novými zkušenostmi.

K hlavním cílům projektu patří seznámit české žáky a studenty s rozvojovou problematikou, zprostředkovat jim kontakty na vrstevníky v severoindickém Ladaku a podnítit zájem veřejnosti o rozvojová témata.

V čem je jedinečný:

Jedinečnost projektu tkví v originální metodice, kterou mohou učitelé použít v různých předmětech a s možností komunikace žáků a studentů z ČR a Indie přes internet. Více na <http://www.la-ngonpo.org/>



Multikulturní centrum Praha:

Multikulturní centrum Praha je občanské sdružení, které zajímají otázky spojené se soužitím lidí z různých kultur v České republice a v jiných částech světa. Více na <http://www.mkc.cz>

<http://www.facebook.com/pages/La-Ngonpo/252841838100988>

Pro zájemce z řad novinářů máme k dispozici seznam škol, ve kterých se La Ngonpo učí. Rádi Vám zprostředkujeme kontakt na školu ve Vašem regionu! La Ngonpo se učí v těchto městech: Hodonín, Frýdlant nad Ostavicí, Brno, Praha 9, Vrchlabí, Krhanice, Úvaly, Velké Němčice a Vsetín.

Projekt La Ngonpo je financován z prostředků Evropské komise v rámci výzvy EuropeAid a dále z prostředků České rozvojové agentury v rámci Programu rozvojové spolupráce a ČR.

